

前4月省属企业利润总额同比增长29.7%

本报(郭军)记者从省国资委获悉:前4月,38户省属企业经济运行持续平稳,质量效益稳步提升,重点行业稳产稳销,成本费用增速今年首次低于营业收入增速。

省属企业规模保持稳定增长,大多数企业实现增收。前4月,省属企业营业收入3732亿元,同比增长14.4%,30户企业实现增收。截至4月底,省属企业资产总额27572.4亿元,同比增长9.2%;所有者权益8126亿元,同比增长13.2%;固定资产投资304亿元,同比增长17.9%。前4月,延长石油原油产量361.8万吨,天然气产量24.9亿立方米;陕煤、延长石油、陕西有色、陕投4户企业煤炭产量合计5789.2万吨;陕煤钢材产量360.4万吨;陕汽控股销售汽车7.5万辆;法士特销售变速器40.1万台。

经济效益同比显著增长,质量效益稳步提升。前4月,省属企业实现利润总额137.7亿元,同比增长29.7%,其中陕煤、陕投、秦农银行、长安银行等企业利润总额分别同比增长31%、20.7%、51.6%、54.3%。前4月,我省煤炭工业持续保持良好增长态势;石油和石化工业持续减亏,原油产量微增;冶金工业因价格上涨等因素效益大幅增长;机械工业延续一季度良好态势,产销量持续提升。

成本费用增速环比回落,税费负担有所减轻。前4月,省属企业成本费用总额3635.5亿元,同比增长14.1%,环比下降0.2个百分点,今年首次低于营业收入增速(14.4%)。

推动主题教育不断走深走实 聚焦目标任务找差距抓落实

省总工会党组理论学习中心组举行第六次集体学习

郭大为主持

本报讯(实习记者 赵院刚)6月12日,省总工会党组理论学习中心组(扩大)举行第六次集体学习,学习人民日报关于习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上重要讲话的社论和系列评论员文章,中央和省委关于脱贫攻坚、解决形式主义突出问题为基层减负等重要会议、文件精神,研究部署落实工作。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持并讲话。

郭大为强调,开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,学习最基础、最关键,特别是要把学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》作为一项政治任务,自觉学、通篇学,学思想、学精神,增强党性,指导工作,推动实践。要每周向省委巡回指导组请示汇报一次工作,主动接受指导,把主题教育的每一个步骤做实做好。要博采众长,善于学习借鉴总机关、其他省级机关和省市区总工会的经验做法,聚焦目标任务找差距抓落实,推动主题教育不断走深走实。省总工会党组成员要在“七一”来临之际,精心准备,讲好党课,使党员干部思想受到洗礼、党性得到锻炼、工作得到促进。

郭大为强调,行百里者半九十,越是在脱贫攻坚决战决胜时期,越是要增强工作定力和决心。要切实担负起工作职责,走对路、扎实干,鼓足干劲,重整行装再创业绩,将脱贫攻坚工作成效作为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育开展成果。要坚持问题导向,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,多些会场上,多些现场干,精准施策,精准扶贫,眼见为实,结果为王,经得起历史和人民的检验。

王,经得起历史和人民的检验。

郭大为强调,2019年是中央明确的“基层减负年”,要坚决防止以形式主义反对形式主义,以官僚主义解决官僚主义。要坚决摒弃想当然、按惯例、老套套的思维,认真制定减负工作清单,来真的、来实的,让基层工会切实感到好作风、新变化。要做到减负不减责任,以“往职工中走、往心里做、往实处落”行动为总抓手,采取不打招呼、直奔基层一线、站在职工队伍中的方式,把工作抓得更实、更有质量。要坚持领导干部带头,一级带着一级干,认真回答好为基层减负这道政治必答题。

郭大为强调,做好维权工作是具体的,现在正值高温天气,要高度重视职工高温津贴政策落实、高温时段室外作业时间调整、防暑降温物品发放等工作,有关部门要做好督促检查,让广大职工切实感受到党和政府的温暖。

会议还对做好意识形态工作、年度目标责任考核、公务员职级并行、纪律作风建设等进行了安排部署。

5月我国人民币贷款增加1.18万亿元

新华社北京6月12日电(记者 吴南)中国人民银行12日发布金融统计数据,5月我国人民币贷款增加1.18万亿元,同比多增313亿元。

央行数据显示,5月末人民币贷款余额144.31万亿元,同比增长13.4%,比上年同期高0.8个百分点。5月份,以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款增加4677亿元,以实体经济贷款为主的非金融企业及机关团体贷款增加5224亿元。

另外,5月份人民币存款增加1.22万亿元,同比少增871亿元。

其中,住户存款增加2417亿元,非金融企业存款增加1181亿元,财政性存款增加4849亿元。

从货币供应看,5月末,广义货币(M2)余额189.12万亿元,同比增长8.5%,增速与上月持平,比上年同期高0.2个百分点;狭义货币(M1)余额54.44万亿元,同比增长3.4%,增速比上年末高0.5个百分点,比上年同期低2.6个百分点。

同日发布的社会融资数据显示,5月末社会融资规模存量为211.06万亿元,同比增长10.6%。5月份社会融资规模增量为1.4万亿元,比上年同期多4466亿元。

西安:用人单位招聘不得询问妇女婚育情况

本报讯(郑伊琛)6月11日,西安市人社局等9部门联合印发通知,就规范招聘行为促进妇女就业提出要求,坚决防止和纠正就业中的性别和身份歧视。

通知要求,各类用人单位、人力资源服务机构在拟定招聘计划、发布招聘信息、招用人员过程中要做到“六不得”:不得限定性别(国家规定的女职工禁忌劳动范围等情况除外)或性

别优先。不得以性别为由限制妇女求职就业、拒绝录用妇女。不得询问妇女婚育情况。不得将妊娠测试作为入职体检项目。不得将限制生育作为录用条件。不得差别化提高对妇女的录用标准。国有企事业单位、公共就业服务机构及各部门所属人力资源服务机构要带头遵法守法,坚决禁止就业性别歧视行为。

标题新闻

- 两办:弘扬科学家精神 加强作风学风建设
- 十部门联合发文:社会办医享22项政策红利
- 我国普查史上最大规模事后质量抽查即将启动
- 商务部:前4月我国生产性服务外包快速发展

陕西积极推进六项医保重点工作全面开展 年底前完成生育保险、职工医保合并

本报讯(记者 鲜康)6月11日,记者从省医疗保障局召开的全省医保系统党风廉政建设工作会议上获悉,我省将从六方面入手,着力推进医保重点工作全面开展,确保年底前完成生育保险、职工医保合并实施。

加快推进城乡居民基本医保制度整合。推动各市建成覆盖全民、统筹城乡、完善统一的城乡居民医疗保险和大病保险制度,实现纵向政策统一、横向待遇均衡。

将打击欺诈骗保专项行动推向深入。截至5月底,全省医保部门共检查定点医药机构30088家,对查处的违规医药机构约谈限期整改1654家、通报批评742家、暂停医保服务527家、解除定点协议127家、行政处罚81家,处理从业人员15人、移交司法机关3人,共追回医保基金2026万元,为患者追回91.92万元。下一步,强化社会监督,开展分类检查,加强内控管理,强化案件查处,将专项治理工作向纵深推进。

深入推进医保支付方式改革。在选择100个病种实行按病种付费的基础上,完善医保预算管理和总额控制,提高按病种付费结算量。西安市按照国家要求做好DRG付费试点工作。

做好异地就医费用结算工作。落实与国家异地就医结算系统对接工作,缩短定点医疗机构回款周期。不断扩大异地就医定点医疗机构和刷卡定点医院范围。

稳步推进生育保险和职工医保合并实施。按照保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路,科学制定两险合并实施方案,确保年底前完成两险合并实施。

推进药品耗材招标采购制度改革。截至6月初,西安“4+7”试点的25个中选品种40个品规发生采购,中选价平均降幅达52%,最高降幅达90%以上,初步实现以市场换质量、换价。在此基础上,开展调研,广泛收集意见建议,推动我省“4+7”试点工作顺利开展。

我省今年夏粮总产预计422.2万吨

本报讯(吴莎莎)目前,全省夏收小麦已进入收割盛期。6月11日,记者从省农业农村厅获悉:根据专家测产、会商分析,预计今年全省夏粮总产量422.2万吨,居于近十年来的中等水平。

据了解,受干旱和低温寡照等天气影响,今年我省农户分

散种植的粮食产量大多低于去年,但规模化经营的粮食由于管理到位,产量较为平稳。据省农业农村厅前期测产、会商预测,今年夏粮种植面积1651.1万亩,预计产量为422.2万吨。此外,受冬春连旱的影响,今年的夏粮产量较去年小幅减产,预计

大约减产3.7%。

据省农业农村厅种植业处副处长吴金亮介绍,今年墒情不足,对夏播作物的出苗有一定影响。广大农民群众收割小麦以后要及时播种,播种后要及及时浇灌压茬水,确保出苗,为秋粮丰收打好基础。



6月12日,在宝鸡市金台区虢镇镇打包。据了解,麦秸秆回收可为农民每亩增收近百元。李世平 摄

人社部:多类金融产品均可参与养老保险第三支柱

据新华社电 记者6月11日从人社部了解到,为贯彻落实全面建成多层次社会保障体系的要求,完善多层次养老保险体系,人社部会同有关部门研究制定了

养老保险第三支柱政策文件,目前进展顺利。

据人社部有关负责人介绍,拟考虑采取账户制,并建立统一的信息管理服务平台,符合规定

的银行理财、商业养老保险、基金等金融产品都可以成为养老保险第三支柱的产品,通过市场长期投资运营,实现个人养老金的保值增值。

9900万人的工薪所得无需再缴个税

专项附加扣除 减税精准“落袋”

核心阅读

子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人……今年1月1日起,我国个税改革迈出重要步伐,在去年10月1日起征点上调至5000元/月基础上,首次实施六项专项附加扣除,纳税人收到更精准的减税“红包”。如今,专项附加扣除政策施行已有数月,纳税人获得感如何?除了减负,个税改革还带来了哪些积极影响?

2018年8月31日,十三届全国人大常委会第五次会议通过了关于修改个人所得税法的决定,关系到亿万纳税人的个人所得税法完成第七次大修。这次个税改革的一大亮点,就是首次实施的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等支出专项附加扣除政策。这六项专项附加扣除,紧贴百姓生活的主要支出,更精准减轻个人所得税负担,为促进消费升级提供新动力。

减税更给力

前四月人均减税1026元 “从每个月238元到现在的5.8元,看到工资单上的个税金额,我都吃了一惊。”武汉小蓝鲸酒店管理有限责任公司是一家餐饮连锁企业,在武汉有3家连锁店,员工200多人。小蓝鲸厨厨范宇欢高兴地说,这次个税改革,实惠进了个人腰包,红利看得见摸得着。

数据显示,去年10月起征点调整和今年专项附加扣除政策实施后,小蓝鲸近89%的员工无需再缴纳个人所得税。

发生在小蓝鲸员工身上的转变,代表着我国个税改革后纳税人的普遍感受。为了纳税人尽早享受减税红利,本次个税改革采取“一次立法,两步实施”的办法:第一步,从2018年10月1日开始,个人取得的工资,就可以适用5000元/月的基本减除费用(即“起征点”)和新的税率表;第二步,从今年1月1日起,新个人所得税法全面实施,纳税人子女教育、赡养老人等支出均可按规定税前扣除。同时,综合与分类相结合的个税制度正式实施,工资薪金、劳务报酬、稿酬和特许权使用费等四项劳动所得将加总作为综合所得,按年度来进行税额的计算。

“个税改革首次设立专项附加扣除,在提高基本减除费用的基础上,进一步增强税制的公平性。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红表示,专项附加扣除的引入,适当考虑了个体差异,更有利于精准

减税,提升居民消费能力。

国家税务总局公布的数据显示,1至4月,我国个税改革新增减税2143亿元,累计人均减税1026元。其中,第一步个税改革,即提高起征点和调整税率尾数减税1945亿元;第二步个税改革,即专项附加扣除政策减税198亿元,累计有5049万纳税人享受该项政策。两步税改因素叠加,累计有9900万人的工薪所得无需再缴个税。(下转二版)

5月份全国居民消费价格同比上涨2.7%

据新华社北京6月12日电(记者 陈伟伟 申敏)国家统计局12日发布数据,5月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

5月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。当月,食品烟酒价格同比上涨5.8%,影响CPI上涨约1.69个百分点。其中,鲜果价格同比上涨26.7%,鲜菜价格上涨13.3%,畜肉类价格上涨12.5%,鸡蛋价格上涨8.7%,水产品价格下降0.4%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中,教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价格分别上涨2.6%、2.5%和2.1%,居住、衣着、生活用品及服务价格分别上涨1.8%、1.7%和1%;交通和通信价格下降0.9%。

